
Dištančné úlohy č.18 pre hudobnú náuku .           uč. K. Valašeková 
Pre elokované pracovisko Nitrica, Kamenec pod Vtáčnikom. 

Žiaci, prosím vás, po vypracovaní zadanej úlohy, napíšte si pri ňu meno, priezvisko, názov pobočky 
Nitrica alebo Kamenec, ročník, odfoťte ju a pošlite ju na hn.valasekova@gmail.com 

 
1.ročník/1.r.1.časť/ Šestnástinová nota – má hodnotu štvrť doby. Na jednu dobu hráme štyri 
noty. 

 
                                                                          
  / Odpíš si to do zošita a skús si to zapamätať . Skús si to zatlieskať. / 
                                                                                                                                                                                                                                          
2.ročník/2.r.1.časť/ - Lesný roh  - patrí do skupiny plechových dychových nástrojov. Vyvinul 
sa z európskych rohov v 17. storočí. Lesné rohy sa kedysi zhotovovali z kravských rohov. 
Lovci ich používali na signáli pri lovení lesnej zveri. Neskôr sa lesné rohy začali vyrábať z kovu 
a dostali dnešný stočený tvar. Nástroj je vybavený ventilmi a kovová trubica je zakončená 
širokou ozvučnicou.  V symfonickom orchestri  je zvyčajne ladený v F, najlepšie vystihuje 
zvuky v prírode, lovecké a lesné nálady. 
 

 
/Odpíšem si to do zošita a skúsim si to zapamätať. / 
 

3.ročník/3.r.1.časť/  Takt dvojpolový  – takt skladby je určený na začiatku skladby, za kľúčom 
a predznamenaním. Takt dvojpolový má dve doby, na jednu dobu sa počíta nota polová. 
Nazýva sa alla breve. 

 
/ PZ s. 61  hore  -  zvýrazním si to, dole vytlieskam rytmické cvičenie.  / 
.     



4.ročník/4.r.1.časť/   Partitúra je notový zápis všetkých nástrojov /hlasov/ inštrumentálnej, 
vokálnej alebo vokálno – inštrumentálnej hudobnej skladby. Hlasy sú prehľadne usporiadané 
pod sebou. Part  je notový zápis jedného hlasu alebo nástroja/napríklad husľový part/. Hráči 
hrajú z partov, partitúru používa dirigent. 
  
/Odpíšem si to do zošita a skúsim si to zapamätať. PZ s.36 –pozriem si obrázok partitúry. / 
 
5.ročník /1.r. 2.časť/ –Z veľkých intervalov – vytvoríme intervaly zväčšené a malé. 
Napríklad – veľkú terciu /  v. 3  /  tvoria tóny c - e. Zväčšenú terciu /  zv. 3  / vytvoríme 
zvýšením  tónu e  o pol tónu na tón eis. Malú terciu /  m. 3  / vytvoríme znížením  tónu e  
o pol tónu na tón es. Z malej tercie – vytvoríme zmenšenú terciu  / zm. 3 /  c - eses 

 
 
/Odpíš si to do zošita a skús si to zapamätať. Vytvor do zošita veľkú, zväčšenú, malú 
a zmenšenú terciu od tónu g. 
                                                                         
6.ročník /2.r. 2.časť/ - Enharmonické tóny  – rovnako znejú, ale inak sa nazývajú a píšu. 
Enharmonická zámena znamená zámenu daného tónu za tón rovnakej výšky, ale s iným 
pomenovaním. Každý tón môžeme zapísať a pomenovať troma spôsobmi, výnimkou sú tóny 
gis – as. Enharmonické tóny zapísané na klávesnici -  

 
Enharmonické tóny zapísané v notovej osnove - 

 
/  PZ s. 7 vyššie zvýrazním si to, s. 7 dole – zakrúžkuj takty, ktoré sú správne  / 
 



7.ročník /3.r. 2.časť/ Rapsódia –  inštrumentálna klavírna alebo orchestrálna skladba, ktorá 
má improvizačný ráz a vyjadruje city a nálady. Je hudobný druh z obdobia  romantizmu. 
Príznačné pre ňu je striedanie protikladných nálad, ktoré skladateľ dosahuje striedaním 
rytmicky výrazných myšlienok s tiahlymi melódiami. Napríklad F. Liszt – Uhorské rapsódie – 
sú tu námety národného zafarbenia. 
Habanéra – je to pomalý kubánsky tanec v 2/4 takte prenesený do Španielska 
Malagueňa - / malagéna / - španielsky tanec v trojdobom rytme s emocionálnymi akcentmi. 
Tancuje sa s kastanetami. 
 
/ Zapíšem si to do zošita a skúsim si to zapamätať. Vypočujem si 
https://www.youtube.com/watch?v=M5V7idguZF8   / 
 

 
                                                                                                                                              


